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台灣電力公司 114 年度新進僱用人員甄試試題 

科  目:專業科目 A（工程力學概要） 

考試時間:第 2 節，60 分鐘 

注 

意 

事

項 

1.本試題共 5 頁(A3 紙 1 張、A4 紙 1 張)。 
2.本科目禁止使用電子計算器。 
3. 本試題為單選題共 50題，每題 2分，共 100分，須用 2B 鉛筆在答案卡畫記作答，於本
試題或其他紙張作答者不予計分。 

4.請就各題選項中選出最適當者為答案，各題答對得該題所配分數，答錯或畫記多於一
個選項者不倒扣，未作答者不給分亦不扣分。 

5.本試題採雙面印刷，請注意正、背面試題。 
6.考試結束前離場者，試題須隨答案卡繳回，俟本節考試結束後，始得至原試場或適當
處所索取。 

 

   1. 梁中任一斷面之剪力對沿著軸向方向一階微分，所求之數值代表下列何種物理意義？ 
(A)外加荷載 (B)應變 (C)彎矩 (D)扭力 

   2. 有一梁之剪力圖係呈現水平直線，則其相對應之彎矩圖為下列何者？ 
(A)具斜率之傾斜直線 (B)水平直線 
(C)二次方拋物線 (D)三次方拋物線 

   3. 有關梁之剪力圖及彎矩圖，下列敘述何者有誤？ 
(A)剪力圖上任意兩斷面內之面積等於該兩斷面間彎矩差 
(B)彎矩圖之斜率即為荷重強度 
(C)剪力最大處彎矩不一定為最大 
(D)剪力曲線與橫軸交點處即為最大彎矩處 

   4. 下列均為相同材料、相等面積之梁，何者斷面對 x 軸之慣性矩最大？ 

(A)  (B) (C) (D) 

   5. 有關臨界斷面之敘述，下列何者正確？ 
(A)剪力最大處 (B)剪力為零 
(C)發生在彎矩圖彎矩由負變為正值處 (D)發生在彎矩圖彎矩由正變為負值處 

   6. 下列何者非屬影響鋼柱發生整體挫屈(Global Buckling)之重要參數？ 
(A)鋼柱之長細比 (B)鋼柱之有效長度 (C)鋼材之彈性模數 (D)鋼材之蒲松比 

   7. 一梁承受均佈載重時，下列何者正確？ 
(A)梁內部只受到正交應力而無剪應力 (B)梁內部只受到剪應力而無正交應力  
(C)梁內部同時受到正交應力與剪應力 (D)梁所受的剪應力在梁的上、下表面最大 

   8. 有關力與力偶之敘述，下列何者有誤？ 
(A)力偶係一對大小相等，方向相反，且作用線不同之兩平行力  
(B)將力偶在其作用面上任意轉動無法改變其外效應  
(C)一單力可分解為等效之另一單力及一力偶，該等效單力作用點會變更  
(D)力偶三要素為力偶矩大小、力偶矩旋轉方向及作用點 

  

【請翻頁繼續作答】 
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   9. 有關莫耳圓半徑的物理或幾何意義，下列敘述何者正確？ 
(A)半徑等於材料的降伏強度 (B)半徑等於最大剪應力的大小 
(C)半徑等於兩主應力的總和 (D)半徑與正應力方向的角度變化成正比 

   10. 在平衡位置上給予系統一微小擾動，系統無法靠自己的回復力回到原平衡位置，而會在新的

位置上保持平衡，此現象稱為下列何者？ 
(A)穩定平衡 (B)不穩定平衡 (C)中性平衡 (D)靜力平衡 

   11. 如右圖所示的桁架結構，有一外力 P 作用於節點 F，其內力

為零的桿件共有多少支？ 
(A) 1 (B) 2 
(C) 3 (D) 4 

   12. 如右圖所示的桁架結構，其穩定性應屬下列何者？ 
(A)不穩定 (B)靜定  
(C) 1度靜不定 (D) 2度靜不定 

   13. 一木盒質量為 m，沿著斜坡面由靜止狀態開始下滑，在下滑 h 之垂直高度後，試求木盒之質

心速率為何？(假設木盒與斜坡間無摩擦，斜坡面與水平面之夾角為θ，重力加速度為݃) 

(A) ඥ2݄݃ (B) ඥ݄݃ (C) 
ඥ௚௛

ଶ
 (D) ݄݉݃ 

   14. 一銅棒長30 cm，直徑為4 cm，若受張力作用後軸向伸長0.025 cm，橫向同時收縮0.0005 cm，

試求其蒲松比為何？ 
(A) 0.1 (B) 0.15 (C) 0.2 (D) 0.25 

   15. 一均勻銅棒長7 m，其斷面積為10 cm2，彈性係數 E=4.9ൈ106 kg/cm2，若承受7噸之拉力時，試

求其伸長量為何？ 
(A) 0.1 cm (B) 0.7 cm (C) 1 cm (D) 10 cm 

   16. 如右圖所示之簡支梁，若承受逆時針方向之彎矩作用，則其彎矩圖為何？ 
(A) 
 
 
(B)  
 
 
(C)  
 
 
(D)  

   17. 一矩形薄板處於平面應力狀態，並承受正常應力σₓ=35 MPa、σy=26 MPa及剪應力τₓy=14 MPa
。試求主應力之間的大小比值(σ₁/σ₂)為多少？(計算至小數點後第1位，以下四捨五入) 
(A) 0.8 (B) 1.5 (C) 2.1 (D) 2.9 

  

M

F 
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   18. 有大小、質量均相同之 A、B 球做直線運動，兩球碰撞前之速度分別為6 m/s向右、4 m/s向左

，碰撞後之速度分別為3 m/s 向右、7 m/s 向右，試求 A、B 球間之恢復係數 e 為何？ 
(A) 0.3 (B) 0.4 (C) 0.5 (D) 0.6 

   19. 某材料剪應力為 500 kPa 時剪應變為 0.001，已知該材料蒲松比 ν = 0.6，試求彈性模數 E 值為

何？ 
(A) 1.4 GPa (B) 1.5 GPa (C) 1.6 GPa (D) 1.8 GPa 

   20. 下列何者屬於 SI 制單位？ 
(A) ft (B) Hz (C) psi (D) atm 

   21. 如右圖所示之簡支梁，試求 A 點支承反力為何？ 
(A) 6. 5 t (↓) (B) 6. 5 t (↑) 
(C) 11. 5 t (↓) (D) 11. 5 t (↑) 

   22. SI 制單位通常由輔助字首及單位組成，如重量單位 kg，該輔助字首 k 等於 103。下列有關輔

助字首之敘述，何者正確？ 

(A) μ等於10-9 (B) n等於10-9 (C) m等於10-1 (D) G等於106 

   23. 一質點作直線運動，其運動方程式 V = 7t＋19 m/sec，則此質點狀態為下列何者？ 
(A)等速運動 (B)等加速度運動 (C)變加速度運動 (D)靜止 

   24. 下列有關剪力中心之敘述，何者有誤？ 
(A)當力量作用在剪力中心時，梁斷面只彎曲不扭轉  
(B)斷面撓曲剪應力形成的合力會通過剪力中心  
(C)剪力中心的位置與載重合力大小有關 
(D)當梁斷面之橫向載重合力中心與剪力中心未重合，會引發額外的斷面扭矩 

   25. 一根木樁被打入地中，完全靠樁側面與土壤之間的摩擦力來支撐外加載重 P，假設單位長度

的摩擦力為 f 且沿木樁側面均勻分佈，木樁的長度為 L，橫截面的面積為 A，彈性係數為 E。
試求軸向變形為何？(註：f = P/L、軸力N(y) = f ൈy、 y = 0 ~ L) 

(A) 
௉௅

ா஺
 (B) 	

௉௅

ଶா஺
 (C) 

௉௅

ଷா஺
 (D) 	

௉௅

ସா஺
 

   26. 下列何者為純量？ 
(A)摩擦力 (B)合力 (C)力矩 (D)質量 

   27. 下列有關桁架分析之假設，何者有誤？ 
(A)桁架桿件樞接點(Pin)不考慮摩擦力  (B)平面桁架之各桿件及載重皆在同一平面 
(C)桁架桿件之自重可不考慮 (D)桁架之載重可直接施加於桿件上任意點 

   28. 有關三力平衡之條件，下列何者正確？ 
(A)三力必作用在同一平面 (B)三力作用線必交於一點 
(C)三力必成一閉合直角三角形 (D)三力作用線必共線 

   29. 對非共點非平行之平面力系而言，若採用∑ܨ௬ ൌ ஺ܯ∑，0 ൌ ஻ܯ∑，0 ൌ 0 代表平衡方程式，

則下列敘述何者正確？ 
(A) A、B 兩點可為平面上任意兩點 (B) A、B 兩點不共點，但可為 x 軸上任意兩點  
(C) A、B 兩點可共點 (D) A、B 兩點不共點，但可為 y 軸上任意兩點 

   30. 二力同時作用於一點，其夾角為下列何值時之合力最小？ 
(A) 0º (B) 30º (C) 60º (D) 90º 

1 t/m

BA

20 t-m

5m 5m

【請翻頁繼續作答】 
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  31. 分析力學問題時會使用到自由體圖，下列有關自由體圖之敘述，何者有誤？ 
(A)外力會因截取方式不同而方向不同 
(B)自由體截出部分應處於力平衡狀態 
(C)自由體截斷處可能有內力作用於各部分 
(D)截取自由體方式有無限多種 

   32. 下列有關零桿件之敘述，何者有誤？ 
(A)內力為零之桿件  
(B)兩桿件相交於一點，不成一直線，且節點上無外力作用  
(C)三桿件相交於一點，如兩力共線時，不須考慮其作用力存在與否  
(D)三桿件相交於一點，其中有兩力共線時，則第三桿件為零桿件 

   33. 下列有關力的絕對單位，何者有誤？ 
(A) kg∙m/sec2 (B) g∙cm/sec2 (C) lb∙ft/sec2 (D) kg∙cm/sec 

   34. 一個力學系統最多可分離繪出多少個自由體圖？ 
(A) 1個 (B) 2個 (C) 3個 (D)任意多個 

   35. 下列有關靜摩擦之敘述，何者有誤？ 
(A)靜摩擦係受力物體在接觸面維持靜止不動，此時產生摩擦力 
(B)最大靜摩擦係受力物體在接觸面上開始滑動之瞬間，與物體接觸面積大小有關 
(C)對木箱施力，但是木箱仍保持靜止不動，表示木箱所受合力為零 
(D)若接觸面愈粗糙，則推動物體的最大靜摩擦力將愈大 

   36. 下列有關動摩擦之敘述，何者有誤？ 
(A)動摩擦力必大於最大靜摩擦力 
(B)動摩擦和物體與接觸面間的性質有關  
(C)動摩擦力和接觸面間的正向力(N)成正比 
(D)動摩擦係受力物體在運動下，此時產生之摩擦力 

   37. 一木塊原靜止於水平木板上，若將水平木板的一端慢慢舉起，當木板和地板斜角為 θ 時，木

塊開始沿斜面下滑，此時保持斜角固定，下列敘述何者正確？ 
(A)啟動前，木塊下滑力小於摩擦力 (B)木塊滑下前的摩擦力逐漸變小  
(C)木塊下滑後的速度逐漸增加 (D)木塊的正向力等於重力 

   38. 下列有關慣性矩之敘述，何者有誤？ 
(A)慣性矩係使物體變形所需外加之力矩  
(B)慣性矩的值愈大，表示愈不容易產生變形  
(C)慣性矩為純量  
(D)多數微面積離指定軸愈遠離，則慣性矩值愈大 

   39. 下列有關應力之單位，何者有誤？ 
(A) kgf/cm2 (B) Pa (C) psi (D) lb 

   40. 下列有關蒲松比之敘述，何者有誤？ 
(A)為收縮應變與伸長應變之絕對比值 (B)金屬材料之蒲松比為0.25～0.35 
(C)為橫向應變與軸向應變之絕對比值 (D)一般材料之蒲松比超過0.5 

   41. 一矩形面為 b×h，則該矩形面對形心軸交點之極慣性矩 J0 為下列何者？ 

(A) 
12

bh3

 (B) 
12

hb3

 (C) )bh(
12

hb 22   (D) 0 

  

【請另頁繼續作答】 
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   42. 已知某材料之截面積 A，長度 L，彈性模數 E，若此材料承受拉力 P，且伸長量為 δ，下列何

者正確？ 

(A) 
AL

EP
  (B) 

EL

AP
  (C) 

AE

LP
  (D) 

PA

EL
  

   43. 有關材料之彈性模數，下列敘述何者正確？ 
(A)材料之彈性模數愈大愈容易變形 (B)材料之彈性模數愈大愈不容易變形  
(C)材料之彈性模數與變形無關 (D)材料之彈性模數愈大其重量愈重 

   44. 移動水平板上所置重10 N之物體需水平力10 N，若將水平板一端緩緩抬起，恰使物體開始向

下滑動，試求此時物體與接觸面間之傾斜角為何？ 
(A) 30 (B) 37 (C) 45 (D) 53 

   45. 如右圖所示之對稱斷面，其慣性矩 Ix為多少cm4？ 
(A) 250  (B) 317   
(C) 484  (D) 512  

   46. 已知一梁之斷面寬為 b，高為 h，若寬不變，高減少一半，則斷面模數相較原來為何？ 
(A)不一定 (B)不變 (C)增大 (D)減少 

   47. 如右圖所示，繩索與滑輪間之摩擦不計，若斜面之摩擦

係數為 0.1，試求 W 往下滑時所需之重量至少為何？ 

(A) 
ସ଴଴

ଵ଴ି√ଷ
 (B) 	

ଵ଴଴√ଷ

ଵ଴ି√ଷ
  

(C) 	
ଶ଴଴√ଷ

ଵ଴ି√ଷ
 (D) 	ହ଴଴√ଷ

ଵ଴ି√ଷ
 

   48. 空間力 F=100 N，與 x 軸、y 軸、z 軸的夾角分別為 α、60º、45º，試求 F 在 x 軸的分量為何？

(A) 40 N (B) 50 N (C) 60 N (D) 70 N 

   49. 如右圖所示，靜摩擦係數為0.5，物塊重量 W = 15 N，受水平外力 P = 20 N
，假設 f 為接觸摩擦力，下列何者正確？ 
(A) f 方向為  (B) f 方向為  (C) f 方向為  (D) f = 0 

   50. 如右圖所示，假設物體 A 與 B 間無摩擦，物體與地板間

之摩擦係數為0.3，若欲拉動 B，試求 P 力最少應為何？ 
(A) 12 N (B) 18 N  
(C) 30 N (D) 48 N 

 

W

30˚

20
N

X X

6 mm

3 mm

5 mm3 mm

5 mm


